
Stanovisko ÚDZS k vyhláseniam Slovenskej lekárskej 
komory 

 

Úrad pre dohľad nad zdravotnou starostlivosťou /ÚDZS/ vznikol na základe zákona č. 

581/2004 Z. z. o zdravotných poisťovniach, dohľade nad zdravotnou starostlivosťou a zmene 

a doplnení niektorých zákonov. Svoju činnosť vrátane vydávania rozhodnutí kódov pre 

lekárov mohol začať až vymenovaním štatutára. Predsedníčka úradu bola menovaná vládou 

SR dňa 24.11.2004.  

VšZP dňom 1.11.2004 zo zákona stratila právo vydávať kódy pre lekárov, táto kompetencia 

prešla na ÚDZS. Každá činnosť ÚDZS je viazaná na vymenovanie štatutára , zaregistrovanie 

IČO, DIČ, pečiatky a pod. Tým vzniklo prechodné trojtýždňové oneskorenie vo vydávaní 

kódov pre lekárov, za čo sa ÚDZS ospravedlňuje lekárom, ktorých sa toto oneskorenie 

dotklo. 

Kódy lekárom sa prideľujú priebežne od 29.11 2004, kedy bol pridelený prvý kód. Od 

tohto dátumu bolo pridelených vyše 200 kódov. (kópia l. rozhodnutia zo dňa 29.11.2004 

bude poskytnutá faxom tlačovým agentúram) 

Predsedníčka ÚDZS okamžite vymenovala pracovnú skupinu lekárov (Vetrák, Kováč, Valko, 

Mikloši, Sedláček), ktorá pracuje na prechode súdnolekárskych a niektorých patologicko 

anatomických pracovísk pod ÚDZS.  

Dňa 10.12.2004 poverila vedením krajských pobočiek ÚDZS riaditeľov, tak aby sa činnosť 

pobočiek ÚDZS uviedla do súladu s právnymi predpismi SR v čo najkratšom čase. 

 

Pracovná skupina sa od okamihu svojho vzniku zaoberá aj problematikou prehliadky 

zomrelých, vypracovala odborné usmernenie o prehliadke mŕtveho, ktorú predložilo MZ SR 

na pripomienkové konanie. Pracovná skupina pripravuje poverovacie dekréty, na 

základe ktorých budú môcť všeobecní lekári a lekári vykonávajúci LSPP vykonávať 

prehliadku mŕtveho tela. 

Pracovná skupina v spolupráci s hlavným odborníkom MZ SR pre súdne lekárstvo MUDr. 

Valkom vypracovala obsahovú náplň a metodické pokyny pre školenie lekárov poverených 

úradom na prehliadku mŕtvych, ktoré budú prebiehať celoplošne v rámci jednotlivých 

regiónov od januára 2005. 

 


